

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 108 (9402)

СУББОТА, 6 сентября 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного объединения, рассмотревших итоги социалистического соревнования механизаторов, занятых на уборке урожая, по итогам за неделю с 25 по 31 августа 1986 года на Доску почета районной газеты «Красный маяк» заносятся:

— Васильев Сергей Павлович, комбайнер совхоза «Опачинский», который намолотил 288 тонн зерна и признан победителем в социалистическом соревновании среди комбайнеров района на уборке зерновых;

— Егоров Михаил Алексеевич, льнокомбайнер колхоза «XXI партсъезд», который вытеребил 60 гектаров льна и признан победителем в социалистическом соревновании среди льнокомбайнеров района.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВИКОВ

По представлению обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса занесен на Доску почета в газете «Псковская правда» механизатор совхоза «Опачинский» нашего района Сергей Павлович Васильев. К

началу сентября он намолотил 288 тонн зерна. Это один из трех лучших результатов, достигнутых комбайнерами области на уборке урожая-86.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Хорошо работает в дорожной передвижной межколонне № 2 треста «Агродорспецстрой» бульдозерист Вячеслав Николаевич Андреев. За те шесть лет, которые механизатор трудится в организации, он неоднократно

выходил в число победителей социалистического соревнования, награждался за добросовестную работу почетными грамотами и денежными премиями.

НА СНИМКЕ: В. Н. Андреев.

Так работают шефы

НАПРЯЖЕННАЯ и ответственная пора у земледельцев района. На полях скопился огромный объем работ. Полеводам, механизаторам хозяйств района необходимо оказывать существенную шефскую помощь и особенно на подъеме льнотресты в конуса, отправке ее на завод.

Работники ряда промышленных предприятий и организаций города понимают сложившуюся обстановку на селе и стремятся оказать помощь в полевых работах. За минувшие дни хорошо поработали и оказали существенную шефскую помощь колхозам и совхозам района ремонтно-техническое предприятие (руководитель Н. И. Бутома, секретарь партийной организации И. Г. Сафонов), промышленное предприятие (руководитель В. Ф. Бауков, секретарь парторганизации В. М. Иванова).

Однако не все шефские коллективы города выезжают для оказания помощи колхозникам и рабочим совхозов. Сегодня мы отмечаем тех, кто еще не осознал всей степени ответственности за спасение урожая льна и других культур. И среди таких хочется назвать коллектива ДПМК-2 треста «Агродорспецстрой» (руководитель А. А. Шахнов, секретарь партийной организации В. М. Кузьмичев), завод железобетонных конструкций (руководитель Г. Г. Петров, секретарь партийной организации З. Г. Филиппова), универсальный торт (руководитель Ю. И. Сергеев, секретарь парторганизации Г. Т. Петрова).

Этим руководителям необходимо без промедления принять срочные меры по организации выездов своих коллективов в хозяйства района.

◆ Маршрутами уборочной страды в ожидании аврала

Довольно трудное положение с уборкой урожая льна, зерновых складывается в совхозе «Салют». На четвертое сентября здесь из 130 гектаров еще не вытереблено 35 гектаров льна, на корню остается более 250 гектаров зерновых. Да и другие работы идут крайне медленно. Из 95 гектаров вытеребленных площадей льнотреста поднята с 25. Она выле-

жалась на обширных площадях, но особой заботы о судьбе льна в хозяйстве не проявляется.

Абсолютное спокойствие царит в отделении Рясино, где бригадиром является Павел Михайлович Яковлев. Льном здесь занято 25 гектаров. На 15 гектарах эта культура еще не вытереблена.

— Что поделаешь, — отвечает на наши вопросы бригадир, — в отделение дали один старенький льнокомбайн, на котором механизатор Иван Иванович Ефимов с 15 по 25 августа вытеребил и разостлал в ленты 10 гектаров льна.

Да, прямо можно сказать, что производительность комбайна была не очень велика, если учесть, что в среднем за день убирался долгунец с одного гектара. Естественно встает и другой вопрос — почему такая производительность не могла обеспечить ни руководство совхоза, ни главных специалистов? Ведь явно урожай льна с первых дней уборки в отделении был поставлен под угрозу гибели.

— Вытеребленный лен вылежался, — говорит Павел Михайлович, — но мы его не поднимаем.

— А что же делают шефы?

— Косят для скота отаву. Бригадир привел массу доводов, оправдывающих его собственную бездеятельность, бесхозяйственность. А оправдываться надо, если учесть, что уже с 26 августа в поле ни разу не выехал льнокомбайн, ни одного гектара льна не поднято в конуса. И мер по спасению

урожая не принимается. Не лучше обстоят дела и в других бригадах совхоза. Главный агроном хозяйства Лидия Романовна Смирнова тоже беспомощно разводит руками и признается, что лучшие сроки уборки этой ценной технической культуры упущены, что и хлеб не знаешь как убирать.

Из разговоров в отделении Рясино, на центральной усадьбе чувствуется, что мер по спасению урожая не предпринимается. Нужно буквально выкраивать часы среди ненастных дней, а механизаторы, работавшие на тереблении льна, все переключены на уборку картофеля, комбайнеры косят отаву для откорма скота.

Нужна оперативность в переброске людей, а ее в совхозе «Салют» нет. Правда, в центральных бригадах идет подъем льнотресты, ее уже поставлено в конуса на площади 25 гектаров. Но этого слишком мало, если учесть, что еще тридцать гектаров подошли к подъему.

В ожидании стабильной солнечной погоды, рабочего аврала не только агрономическая, но и инженерная служба совхоза, которую возглавляет Алексей Федорович Кузьмин, дескать,

только подсохнут поля и тогда-то мы развернемся.

Естественно встает вопрос: будет ли такая погода и развернется ли механизаторы, техническая служба на полную мощь? Уроки августа показали обратное. Не развернулись в полную мощь ни льнокомбайны, ни зерноуборочные комбайны.

По подсчетам главного агронома Л. Р. Смирновой, в среднем из четырех льнокомбайнов стабильно работал один. Из двадцати зерноуборочных комбайнов сейчас в исправном состоянии пять. Только один механизатор коммунист Иван Георгиевич Григорьев выполнил обязательства по намолоту хлеба.

Какой же выход из создавшегося положения? Только оперативность механизаторов, специалистов, инженерной службы при наступлении погожих часов даже в ненастные дни поможет спасти урожай зерновых, льна. Уроки минувших уборочных показали, что ожидание аврала, как правило, наносит ущерб хозяйственной деятельности совхоза.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор
районного комитета
народного контроля.
Н. ПАВЛОВ,
наш спец. корр.

Информирует
районный пресс-центр

на полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 5 сентября 1986 года.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — намолочено зерна с гектара, в третьей — в сравнении с плановым заданием (в центнерах с гектара).

| | | | |
|-----------------|-----|------|------|
| им. Мичурина | 100 | 20,6 | +1,6 |
| «Вперед» | 100 | 14,4 | -1,8 |
| им. Жданова | 100 | 12,7 | +0,7 |
| «Урожай» | 100 | 12,5 | - |
| «Заветы Ленина» | 100 | 11,4 | +1,4 |
| им. Любимова | 100 | 11,2 | - |
| «XXI партсъезд» | 99 | 14,8 | +2,3 |
| «Авангард» | 99 | 9,6 | -1,4 |
| «Большевик» | 98 | 14,4 | -0,6 |
| «Кр. фронтовик» | 93 | 16,5 | -1,7 |
| «Кр. Октябрь» | 92 | 9,0 | -2,0 |
| «Организатор» | 92 | 8,0 | -1,6 |
| «Глубоковский» | 91 | 12,1 | +1,3 |
| «Опочецкий» | 88 | 21,0 | +2,0 |
| «Кр. Заречье» | 85 | 7,4 | -2,6 |
| «Салют» | 75 | 7,4 | -2,1 |
| «Духновский» | 66 | 10,7 | +1,5 |
| По району | 91 | 12,8 | -0,1 |

За отчетный день лишь комбайнеры совхоза «Духновский» убрали хлеба с площади 10 гектаров. Остальные хозяйства косили и обмолотом зерновых не занимались. Так же не велось теребление долгуница, которого еще стоит на корню 172 гектара.

К 5 сентября колхозами и совхозами посеяно 2893 гектара озимых культур, что составляет 70 процентов к плану. Первым завершил и установлению сроку осенний сев на площади 230 гектаров колхоз имени Мичурина.

В большинстве хозяйств заготавливают силосную массу. Колхозы «Красный Октябрь» и «Авангард» перекрыли установленные задания. Но в целом по району заложена лишь половина требуемого количества силюса.

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки картофеля в хозяйствах района на 5 сентября 1986 года.

В первой графе — убрано клубней (в процентах к плану), во второй — урожайность «второго хлеба» (в центнерах с гектара).

| | | |
|-----------------|----|-----|
| «Вперед» | 25 | 73 |
| «Опочецкий» | 23 | 100 |
| «Кр. Октябрь» | 16 | 68 |
| «Кр. фронтовик» | 15 | 104 |
| «Авангард» | 13 | 60 |
| «Заветы Ленина» | 12 | 101 |
| «Глубоковский» | 11 | 93 |
| им. Любимова | 11 | 90 |
| «XXI партсъезд» | 10 | 83 |
| «Кр. Заречье» | 10 | 58 |
| им. Мичурина | 8 | 60 |
| «Салют» | 8 | 40 |
| «Организатор» | 7 | 33 |
| «Урожай» | 4 | 113 |
| «Большевик» | 4 | 80 |
| «Духновский» | 3 | 55 |
| им. Жданова | — | — |
| По району | 11 | 86 |

● Лекционную пропаганду — в массы

Отвечать духу времени

Решения XXVII съезда КПСС определяют характер нашей работы на многие годы. Решение тех огромных задач, которые выдвинул съезд, предполагает максимальное использование потенциала социалистического строя, общественной активности тружеников. Немалый вклад в решение общественных дел может и должен внести лекторский актив. К лекционной пропаганде нынче предъявляются высокие требования. Главное — слово лектора должно быть близким и понятным людям, отвечать духу времени.

РАВЛЕНИЕМ районной организации общества «Знание» составлен комплексный план по усилению лекционной пропаганды вопросов интенсификации экономики, ускорения научно-технического процесса. Предусмотрено формирование лекционных аудиоролей с учетом запросов и интересов различных категорий трудящихся, улучшение работы с лекторскими кадрами.

Ведущими в пропаганде по технико-экономическим и научно-техническим знаниям являются вопросы повышения эффективности производства за счет технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий, лучшего использования имеющегося производственного потенциала, внедрения бригадных форм организации труда. Активное участие в этой ра-

боте принимает первичная организация ремонтного завода, где разработана новая тематика лекций, растет уровень лекторского мастерства. Лекторами Опочецкой районной организации регулярно освещаются вопросы внешней политики и международных отношений КПСС. Необходимо отметить, что повысился идеяный, теоретический уровень лекций, глубже стали раскрываться теоретические основы, ленинские принципы советской внешней политики. Лекторами — международниками проводится цикл лекций на предприятиях города и района. Активно участвуют в этой работе лекторы С. С. Блинов, В. У. Ульянов, В. А. Ефимов.

Главная задача организации общества «Знание» — обеспечение выполнения планов лекционной пропаганды в трудо-

вых коллективах высококвалифицированными лекторами. По итогам проведенной аттестации в районной организации насчитывается 398 лекторов, из них 127 — районного, 7 — областного и 264 лектора первичного звена. Эти показатели оставляют желать лучшего. Мало лекторов по пропаганде физкультуры, спорта, музыки, художественной культуры, этике.

Аттестация лекторов — процесс постоянный, и правление общества использует ее не только для улучшения качественного состава пропагандистов, но и чтобы освободиться от неактивных членов общества. Важную задачу мы видим в том, чтобы определить резерв для привлечения новых лекторов, более широко развить наставничество. Еще неэффективна работа школы молодого лектора.

Важной предпосылкой повышения содержательности и действенности лекционной пропаганды является контроль за ее качеством. Требует улучшения система рецензирования лекций. Для упорядочения этой работы рецензентов надо учить, и правлению требуется продумать,

как целесообразнее организовать и наладить их учебу.

На данном этапе особое внимание следует уделить укреплению первичного звена, повышению его роли в экономическом и социальном развитии коллективов, коммунистическом воспитании.

Положительно зарекомендовал себя опыт создания укрупненных первичных организаций по территориально-производственному принципу. К ним относятся первичные организации колхоза «Авангард» (председатель организации Т. А. Андриенко), совхоза «Салют» (председатель Л. А. Титова), совхоза «Глубоковский» (председатель В. Н. Сапожникова). Но есть случаи, когда на деле в лекционной пропаганде участвуют одни педагоги, специалисты же сельского хозяйства этой работой себя не утружддают. Наблюдаются подобное положение в колхозах «Красное Заречье», «Большевик», совхозах «Опоздецкий» и «Организатор».

Идеологическая работа требует постоянного поиска. Сегодня особенно важно формировать у трудящихся понимание современных задач, прочное научное мировоззрение. И долг членов общества «Знание» направить лекционную пропаганду в русло современных требований.

В. ПОЛУЛЯХ,
председатель правления
районной организации
общества «Знание».

КОРОТКО

Добивается успехов

БОЛЬШИХ успехов в труде добивается приемщика Звонского комплексного приемного пункта член КПСС Антонина Григорьевна Михайлова, которая обслуживает тружеников колхоза «XXI партсъезд».

Для улучшения обслуживания населения колхоза на КПП введено двадцать видов услуг. Здесь можно оформить заказ на пошив швейных изделий, воспользоваться ремонтно-бытовыми и другими услугами. Да и сама А. Г. Михайлова обходит жителей близлежащих деревень, бывает на фермах. А для обслуживания отдаленных населенных пунктов мы выделяем транспорт.

За четыре года работы Антонина Григорьевна сумела расположить к себе людей. Они знают, что стоит обратиться в КПП с любым заказом и он будет выполнен.

Хочется сказать, что за второй квартал нынешнего года в областных соревнованиях среди работников комплексных приемных пунктов А. Г. Михайлова заняла первое место. Да и план семи месяцев ею выполнен на 192 процента, оказано услуг на одного жителя на сумму 19 рублей 42 копейки. Это говорит о том, что Антонина Григорьевна к своей работе относится с полной серьезностью, да и долг коммуниста ее ко многому обязывает.

З. ВАСИЛЬЕВА,
начальник РПУ
бытового обслуживания
населения.

Совместными усилиями

НА ТЕРРИТОРИИ нашего Лобовского сельского Совета ведется активная работа по закупкам сельскохозяйственных продуктов от населения колхоза. Помогают нам в этом и местные депутаты. Например, Нина Валентиновна Петрова на своем участке уделяет самое большое внимание закупу молока, поэтому не случайно, что самые лучшие молокоснадачники находятся именно здесь. Это Г. Михайлов, Г. Павлов и Н. Сафонова, которые ежемесячно сдают по 500 килограммов молока. Также Н. В. Петрова в личном хозяйстве имеет корову, а излишки молока сдает государству.

Сбор излишков животноводческой продукции от населения ведется молокосборщиками, которые обслуживают по нескольку деревень.

Так, Иван Тимофеевич Ильин, обслуживая жителей четырех деревень, за семь месяцев текущего года на молокоприемный пункт доставил 85261 килограмм молока, что составило в расчете на одну корову по 1550 килограммов продукции. Но самый большой округ в десять деревень обслуживает комсомолец Юрий Иванов. Он на своем тракторе с раннего утра начинает объезды всех населенных пунктов. В соревновании среди молокосборщиков за июль Ю. Иванов занимал второе место.

Хорошо ведет сбор молока и Александра Ефимовна Ефимова.

А. КОЖЕМЯЧЕНКО,
председатель исполнкома
Лобовского сельского Совета.



Одиннадцать лет трудится на заводе ЖБК Михаил Степанович Гызак. Три года назад передовой рабочий возглавил бригаду арматурщиков. И Михаил Степанович полностью оправдывает доверие, оказанное ему администрацией завода, умело руководит своей бригадой. В отдельные месяцы М. С. Гызак почти в полтора раза перекрывает производственные задания.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда М. С. Гызак.

Фото Ю. Орлова.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

Прошло 11 месяцев с момента состоявшейся в Москве учредительной конференции Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. В современных условиях, когда все полнее раскрываются преимущества советского образа жизни, особое значение приобретают строгое соблюдение принципов коммунистической морали, преодоление вредных пережитков, среди них такого уродливого явления, как пьянство и алкоголизм. Сейчас в нашем районе завершается организационный период по созданию первичных организаций ВДО борьбы за трезвость. Это особенно следует

подчеркнуть, поскольку далеко не все однозначно понимают цель и задачи общества.

Определяя место и роль наших первичных организаций в сложившейся общественно-политической системе, следует сказать, что проблемой искоренения пьянства на производстве и в быту занимаются партийные, профсоюзные, комсомольские, правоохранительные органы, администрации предприятий, организаций, учреждений, колхозов, совхозов. В тесном контакте с ними действуют и первичные организации общества. В районе создано 48 первичных организаций, в них 670 человек.

НАИБОЛЕЕ активно проведена работа по созданию первичных организаций на ремонтном заводе, в райпо, спецавтопредприятии, в школах, педучилище, колхозе имени Любимова, совхозе «Духновский», универсальном торге, тресте общепита и во многих других коллективах, которые первыми отклинулись на призыв по созданию первичных организаций ВДО борьбы за трезвость.

Вместе с тем необходимо отметить, что не везде приятию массовости антиалкогольного движения уделяется должное внимание. Слабо ведется работа по росту рядов первичных организаций в ЦРБ (ссылаясь на то, что у них все ведут трезвый образ жизни, хотя случаи доставки в медвытрезвитель имеются), РПУ бытового обслуживания населения, районных сельхозхимии, спиртзаводе, льнозаводе, колхозах «Авангард», «Вперед», совхозе «Организатор».

Есть такие организации, где бесполезно искать среди активистов директора, секретарей партийной организации, комитета ВЛКСМ, председателя профкома, членов выборных органов этих общественных организаций. Более того, в колхозе имени Жданова (профорг М. А. Стихеева) имеет место факт регистрации первичной организации, насчитывающей в своих рядах четыре человека, что является грубым на-

рушением Устава общества и примером поверхностного подхода учредителей к реализации одной из мер, направленных на активизацию борьбы против пьянства.

К великому сожалению следует заметить, что еще некоторая часть хозяйственных руководителей, лидеров общественных организаций психологически не перестроилась, не поняла или не хочет понять цели и задачи общества, не определила своей гражданской позиции по этой проблеме, а глядя на них, некоторые рабочие и служащие также остаются в стороне.

Казалось бы, не все сделано по предупреждению пьянства на целом ряде предприятий, однако к созданию первичных организаций общества пока не думают приступить, при этом ориентируются на свои вышеупомянутые инстанции, считают это ненужным, пустым делом.

С целью безусловного выполнения этой установки от имени районного совета ВДО борьбы за трезвость целесообразно обратиться к нашим руководящим районным организациям с просьбой оказать помощь в проведении соответствующей разъяснительной работы с руководителями этих отраслей.

Задача состоит в том, чтобы в антиалкогольное движение включились по-настоящему убежденные люди, правильно понявшие его цели и задачи, четко уяснив-

шие для себя, что позиция «Я не пью и поэтому считаю, что мне нет смысла вступать в общество» крайне неправильная и вредная.

Долг каждого советского человека включиться в борьбу за трезвость, тем самым не на словах, а на деле внести конкретный вклад в укрепление силы могущества нашего государства, проявить заботу о его будущем, привести к стабильному снижению количества лиц, употребляющих спиртные напитки, нуждающихся в наркологическом лечении, допускающих нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Задача первичных организаций ВДО борьбы за трезвость — наладить самые тесные контакты с имеющимися формированием по месту жительства, активно включиться в деятельность по выявлению случаев бытового пьянства, созданию нетерпимой обстановки в каждой семье, подъезде, доме.

Предстоящая совместная деятельность не требует каких-то особых форм работы, достаточно и тех, что уже есть. Активистам движения за трезвость следует быть инициативными, беспокойными и творческими организациями досуга населения, пропагандистами безалкогольных традиций, обычаяев.

Л. РУБЦОВА,
ответственный секретарь
районного ВДО борьбы
за трезвость.

Земле—молодых хозяев

С каждым годом становится все больше молодежи в колхозе имени Любимова. И это не случайно. Правление хозяйства совместно с исполнкомом местного сельского Совета самое серьезное внимание уделяют социальному-экономическому развитию села, закреплению в сельскохозяйственном производстве молодых кадров.

Нашел здесь свое призвание и комсомолец Валерий Анатольевич Иванов. Он выбрал интересную профессию — стал шофером. Наряду с механизаторами шоферы являются наиболее нужными на селе людьми. Валерий выполняет всевозможные грузоперевозки, летом принимал активное участие в кормозаготовительной стро-де, затем возился на приемный пункт урожай раннего картофеля. Одним словом, заботует у молодого шофера хватает каждый день.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ В. А. Иванов.

**РЕШАЯ ВМЕСТЕ ОБЩИЕ ЗАДАЧИ**

В сельском хозяйстве нет второстепенных дел. Но более напряженная пора все-таки наблюдается в период таких кампаний года, как сев, заготовка кормов, уборка выращенного урожая, когда все труженики работают с повышенным вниманием и наибольшей отдачей сил. И, как правило, вместе со старшими товарищами в решении важнейших задач, поставленных перед сельскохозяйственным производством, принимают участие молодые рабочие нашего совхоза «Духновский».

НАС радует, что все большее количество молодежи выбирает такую нужную и почетную на селе профессию, как механизатор. Сейчас в хозяйстве уже довольно большой отряд молодых механизаторов, среди которых очень многие постоянно добиваются успехов в работе, выполняя и перевыполняя нормы выработки и индивидуальные задания. Это в основном те, чье умение, опыт, знания нашли хорошее сочетание с терпением, спортом, старанием.

Среди молодых механизаторов добрых слов заслуживают те, кто принимал самое активное участие в заготовке сена. В их числе комсомольцы Александр Курдячев, Евгений Кошелев, братя Сергей и Николай Курченковы, коммунист Евгений Петряков и другие. Многие из них в настоящее время трудятся также хорошо на других участках. Так, Александр Лобанов, Юрий Федоров, братя Курченко-

вы, Сергей Смирнов, Иван Орлов и Николай Васильев входят в состав трех механизированных звеньев, участвующих в уборке зерновых культур. Молодые комбайнеры работают умело, со сноровкой, оставляя нередко в социалистическом соревновании позади старших, более опытных товарищей.

В трудовом соперничестве на уборке зерновых культур у нас в хозяйстве лидером по праву является комсомолец Сергей Курченков. Он с начала уборки урожая намотил наибольшее количество зерна — 94 тонны. Нельзя не отметить также молодых передовиков, работающих на льняных полях. Это комсомолец Александр Курдячев и коммунист Евгений Петряков, вытеребившие лен на площади около ста гектаров.

Какой бы ни взять участок сельскохозяйственного производства, везде трудится молодежь. Каждый на своем рабочем месте каждо-

дневным трудом приносит немалую пользу совхозу, очень нужен и ценен. Ведь там, где нет молодежи, нет будущего. Руководство хозяйства, партийная организация хорошо понимают это и стараются для молодежи создать лучшие условия труда, быта и отдыха. Немало уже сделано, но многое предстоит выполнить и в дальнейшем.

Сейчас основное внимание молодежи в хозяйстве привлечено к проблеме строительства нового сельского Дома культуры на центральной усадьбе хозяйства. Ведь хорошо поработав, парням и девчатах хочется также хорошо и отдохнуть, а здание старого клуба давно находится в аварийном состоянии. Строительство сельского ДК силами МПМК-2 должно было начаться нынче, но вот теперь вдруг обнаружилось, что проект уже установлен и введение Дома культуры откладывается еще на год. Интересно, о чем думали те ответственные работники, которые предлагали заведомо устаревшую техническую документацию? Такой подход к делу явно идет вразрез с требованиями сегодняшнего времени.

В. ФИЛИППОВ,
директор совхоза
«Духновский».

«КРАСНОМУ МАЯКУ» ОТВЕЧАЮТ

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА УЛУЧШЕНА

Газете «Красный маяк» отвечает секретарь партийной организации колхоза «Красный Октябрь» Н. В. Егорова:

«В газете «Красный маяк» от 26 августа в номере 103 была опубликована критическая статья «Спросить по большому счету», в которой говорилось о неудовлетворительном ходе работ на уборке зерновых культур.

Статья обсуждена на общем собрании коммунистов, критика признана справедливой. Специалистам хозяй-

ства предложено более четко планировать все сельскохозяйственные работы с учетом возможностей колхоза.

Со стороны партбюро приняты меры по улучшению гласности, наглядности социалистического соревнования людей, занятых на уборке урожая хлеба, льна и других культур. Более регулярно стали подводиться итоги трудового соперничества, выпускаются листки «молнии».

Инженерная служба, которую возглавляет коммунист Н. Г. Алексеев, обязана

более оперативно и качественно проводить текущий ремонт сельскохозяйственной техники. Главный инженер предупрежден о личной ответственности за состояние и работоспособность автотракторного парка.

Правление хозяйства обратилось за помощью к колхозу «XXI партсъезд», руководство которого выделило для уборки зерновых два комбайна.

Специалистам предложено усилить контроль за качеством всех уборочных работ».

В газете № 94 была опубликована статья под заголовком «Поправить положение». В ней, наряду с положительными сторонами, отмечались серьезные недостатки в работе Опочецкого дорожного ремонтно-строи-

тельного управления по ремонту и содержанию дорог. Вот что ответила на критику секретарь парторганизации ДРСУ Л. М. Яковлева:

«Статья «Поправить положение» обсуждена на общем собрании рабочих, инженер-

но-технических работников и служащих. Намечены мероприятия по устранению отмеченных в ней недостатков. Наряду с выполнением капитального и среднего ремонта ведутся работы по текущему ремонту дорог».

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ**С ВЕДЕНИЯ**

О ходе уборки урожая зерновых культур комбайнами района.

В первой графе — фамилии и инициалы комбайнёров, во второй — намолочено зерна с начала жатвы (в тоннах).

им. Любимова

| | |
|-----------------|-----|
| Григорьев Г. И. | 169 |
| Иванов В. В. | 171 |
| Алексеев В. А. | 141 |

«Урожай»

| | |
|---------------|-----|
| Тарасов И. В. | 215 |
| Егоров А. И. | 153 |
| Куликов А. И. | 152 |

«Кр. Заречье»

| | |
|----------------|----|
| Иванов В. П. | 71 |
| Михайлов Н. П. | 84 |
| Филиппов Ф. М. | 37 |
| Васильев А. В. | 53 |
| Волков П. О. | 62 |

им. Жданова

| | |
|----------------|-----|
| Жуков Г. В. | 178 |
| Васильев С. А. | 131 |
| Ильин В. Ф. | 226 |
| Ефимов П. Н. | 92 |
| Михайлов В. Н. | 81 |

им. Мичурина

| | |
|----------------|------|
| Орлов А. В. | 43 |
| Иванов В. В. | 43 |
| Иванов А. И. | 38,5 |
| Михайлов В. Д. | 38,5 |
| Степанов М. П. | 38,5 |
| Антипов В. Ф. | 38,5 |

«XXI партсъезд»

| | |
|-----------------|-----|
| Григорьев Н. А. | 189 |
| Николаев А. Г. | 221 |
| Петров А. К. | 129 |
| Лепнев Н. И. | 167 |
| Алексеев В. В. | 154 |
| Сергеев С. П. | 86 |

«Кр. Октябрь»

| | |
|-----------------|-----|
| Матвеев Н. Ф. | 90 |
| Михайлов М. В. | 125 |
| Дмитриев Н. П. | 71 |
| Матвеев М. Н. | 55 |
| Афанасьев В. И. | 64 |

«Заветы Ленина»

| | |
|----------------|----|
| Иванов В. И. | 15 |
| Андреев В. Н. | 17 |
| Николаев А. Н. | 16 |
| Степанов А. П. | 18 |
| Денисов В. А. | 21 |

«Организатор»

| | |
|----------------|-----|
| Пименов П. И. | 130 |
| Петров М. В. | 78 |
| Васильев И. Г. | 89 |
| Гульяев Е. А. | 44 |
| Алексеев С. А. | 28 |
| Евсеев Н. В. | 88 |
| Смородин Ю. Н. | 28 |
| Алексеев В. Ф. | 45 |
| Ефимов В. | 67 |

«Глубоковский»

| | |
|---------------|-----|
| Федоров Н. И. | 182 |
|---------------|-----|

«Духновский»

| | |
|-----------------|----|
| Смирнов С. П. | 73 |
| Павлов А. П. | 68 |
| Филиппов Н. И. | 71 |
| Федоров Ю. А. | 29 |
| Орлов И. А. | 61 |
| Прокофьев Е. Н. | 32 |
| Мельников В. Н. | 76 |
| Курченков С. В. | 94 |
| Курченков Н. В. | 57 |
| Савельев Г. А. | 54 |
| Лейкин Н. Г. | 62 |
| Лобанов А. М. | 42 |
| Смирнов А. Н. | 56 |
| Васильев Н. Г. | 35 |
| Корнильев В. В. | 2 |
| Котов А. А. | 64 |

«Заветы Ленина»

| |
| --- |
| Васильев А |

МИР

интересного

Страсти окружили «Титаника»

Не утихают страсти вокруг дальнейшей судьбы «Титаника» — гигантского океанского лайнера, затонувшего 74 года назад от столкновения с айсбергом. Общественная организация «Титаник» хисторик соследи ИНК, сообщает агентство ЮПИ, считает, что лайнер следует навсегда оставить на дне. «Титаник» является памятником 1500 пассажирам и членам экипажа, погибшим во время катастрофы, заявил один из основателей этой организации Эдвард Кемьюда. Члены организации рассчитывают, что конгресс США в ближайшее время приступит к рассмотрению и утвердит внесенный туда законопроект, ставящий под запрет какие-либо действия компаний по поднятию судна на поверхность. Сторонники же высвобождения «Титаника» из океанского плена разработали смелый проект поднятия корабля, автором которого является английский инженер Джон Пирс. Предложенный им метод основывается на подкладывании под затонувшее судно огромных надувных емкостей. Пирс считает, что для осуществления «операции «Титаник» необходимо создать международную компанию. Он предпринимает сейчас практические шаги с целью заручиться поддержкой исследователей из других стран. Даже если конгресс США примет какой-либо законопроект по «Титанику», замечает ЮПИ, это не воспрепятствует усилиям английского инженера, так как «Титаник» находится в международных водах.

Хотя участники недавней американской экспедиции к затонувшему 74 года назад океанскому суперлайнеру «Титаник» не обнаружили золота и других драгоценностей, которые, как утверждают, находились на его борту, некоторые ее члены извлекли немалую личную выгоду. В частности, передает агентство АП, используя свое право единолично распоряжаться в течение года полученными во время экспедиции фотографиями и видеофильмами, ее руководитель профессор Роберт Бэллард намерен за солидное вознаграждение в ближайшее время организовать серию публичных выступлений.

Статуя переезжает

Исполнинская статуя Рамсеса II, стоящая в центре Каира, готовится к переезду. Решение об этом принял департамент древностей АРЕ, обеспокоенный судьбой уникального изваяния фараона, правившего с 1317 по 1251 г. до нашей эры и прославившегося своими завоеваниями. В наши дни 80-тонному произведению древнеегипетских мастеров угрожает опасность разрушения, 32 года, которые статуя простояла на привокзальной площади, повредили ее сильно, чем 3 тысячелетия, проведенные в пустыне: загрязненная автомобильными выхлопными газами атмосфера египетской столицы стала разрушать камень. В последние годы этот процесс ускорился, поэтому статую Рамсеса II решено перенести в закрытый павильон музея египетской цивилизации.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности.



Богатые залежи нефти и газа, ускоренное развитие нефтегазодобывающей промышленности и связанных с нею отраслей позволили создать в Тюменской области главный топливно-энергетический комплекс страны.

Вот так: через тайгу, не проходимые болота вертолеты Тюменского управления гражданской авиации доставляют детали опор к месту строительства линий электропередачи. Они подают энергию нефтяным и газовым промыслам, новым городам и поселкам края.

НА СНИМКЕ: вертолет МИ-10К в районе Сургута — крупного нефтегазодобывающего центра.

(Фотохроника ТАСС).

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

● Мед хранят в чистом сухом помещении при температуре в 5—10 градусов не более года. Он гигроскопичен и при увлажнении легко закисает и забраживает.

● Вяленую и сушеную рыбу сохраняют в сухих, чистых, хорошо проветриваемых и затемненных помещениях при температуре не выше 10 градусов, вяленую — до трех месяцев, сушеную — полгода.

● Когда варится суп, то сначала положить в холодную воду кости и только после того, как вода закипит, класть в нее мясо. Тогда поверхность мяса под действием горячей воды сразу стягивается, и все питательные вещества сохраняются в мясе, а для навара вполне достаточно костей. Появляющиеся на поверхности супа сероватую пленку не нужно снимать, потому что именно в ней содержится значительное количество питательных веществ. Не следует думать, что она некрасива и неаппетитна — в процессе варки она исчезнет.

● Бывает, что курица в супе никак не хочет стать мягкой. Тогда, поварив ее минут двадцать, выньте из кастрюли и опустите на 3—4 минуты в холодную воду. Потом вновь положите в кипящий бульон. И еще. Как ни странно, лучшие бульоны получаются из мяса старой дичи.

● Если суп пересолен, в него опускают на ложке кусок сахара. Как только сахар начнет растворяться, ложку вынимают — сахар впитывает в себя излишек соли. Можно также положить в тряпочку немного муки или риса и прокипятить в супе. Мука и рис также впитывают соль. Можно положить в суп и сырную целую картофелину, а через несколько минут ее вынуть.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
13.20 — Концерт. 14.20 — Мультфильмы. 14.30 — Новости. 14.45 — Для всех и для каждого. 15.30 — Фильм — детям. «Утро без отметок». 16.40 — Очевидно — невероятное. 17.45 — Поэзия. 18.00 — Премьера телефильма. 19.10 — От всей души. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт.

Вторая программа.

12.20 — «Следствие вследу Знатоки». «Ответный удар». Телеспектакль. 1-я и 2-я серии. 15.15 — Чемпионат мира по спидвею. Финал. Передача из Польши. 15.55 — Камера смотрит в мир. 16.35 — «Старший сын». Худ. фильм. 1-я серия. 17.40 — «Рижское лето». 18.40 — «Вокруг смеяха». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — «Музыка в памятниках архитектуры». 21.00 — Время. 21.40 — «Начальник Чукотки». Худ. фильм.

7 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — «Хочу все знать». 9.20 — 36-й тираж «Спортивного». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музикальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Встречи на советской земле. 14.15 — Премьера док. фильма «Жизнь на земле». 12-я серия — «Жизнь на деревьях». 15.10 — Рассказы о художниках. 15.40 — «Как мы отдыхаем». 16.20 — Хо-

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры:

6 сентября в 20 часов на вечер отдыха с участием диско-труппы «Час пик»;

7 сентября в 20 часов — на танцевальный вечер с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

Районная библиотека:

7 сентября на книжные выставки «Святые без нимбов», «Родина глазами живописца» (с 13 часов).

Опочецкий районный Дом культуры

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в коллективы художественного и спортивно-технического творчества:

народный драматический театр и молодежная драматическая студия;
хор ветеранов войны и труда;
ансамбль народного танца;
студио бального танца;
духовой оркестр;
ансамбль русских народных инструментов;
хоровой кружок;
вокально-инструментальный ансамбль «Старый Вал»;
радиокружок;
кружок кроеки и шитья;
кружок вязания;
секцию дзюдо.

Обращаться по адресу: ул. Калинина, 2-а, районный Дом культуры, методический кабинет, тел. 9-21-23.

3-1.

Продается корова двумя отелями, третий ожидается в феврале. Обращаться: Лобовский сельсовет, д. Григорьево, к Демидовым.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

Футбольное обозрение. 9.10 — «Утро без отметок».

Фильм. 14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты 80-х». Док. фильм. 15.40 — Мамина школа. 16.15 — К национальному празднику Корейской Народно-Демократической Республики — Дню образования КНДР. Концерт Пхеньянского художественного ансамбля «Мансудэ». 16.50 — Отзовитесь, горнисты! 17.20 — Волейбол. Женщины. 18.00 — «Чрезвычайный автобус». Док. фильм. 18.10 — Наука и жизнь. 18.40 — Шахматы. Матч-реванш. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Ускорение. «Сколько стоит мечта?» О проблемах внедрения новой техники. 20.00 — «Дама с собачкой». Фильм-балет. 21.00 — «Время». 21.40 — «Поэтический вернисаж Э. Межелайтиса». 22.55 — Шахматы. Матч-реванш. 23.05 — Волейбол. Женщины.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — «Время». 21.40 — «Дом». Фильм.

Продается нетель (отел ожидается в начале февраля). Обращаться: дер. Бобяки Звонского сельсовета, к Тимофееву И. Т.

Опочецкий универсальный торг реализует в 1986 году без включения в товарооборот товары, не пользующиеся спросом населения (неходовые и залежальные) всем предприятиям, организациям и учреждениям: ткани, галантерею, запасные части к мотоциклам и велосипедам, радио- и электротоварам — для производственно-хозяйственной деятельности; швейные изделия, обувь, галантерею, металлическую посуду, радио- и электротовары и запасные части к ним, спортивные и музыкальные товары, фотоаппараты, микрокалькуляторы, грампластинки, диафильмы — для непроизводственных целей.

За справками обращаться в бухгалтерию универсального торга, телефон 9-18-03.

Администрация.

КИНО

«МАЯК»

6—9 сентября
«АДСКИЙ ПОЕЗД»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6 сентября

«ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА»
7 сентября
«СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»
Начало в 17 и 19 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2215. Тираж 8039.